

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 11 期

(2021 年 4 月 8 日)

笃实守正启新程 提质进位谋新篇 ——学校召开十届五次教职工代表大会

4 月 7 日, 东华理工大学十届五次教职工代表大会在南昌校区行政楼一楼报告厅和抚州校区办公楼三楼会议室同步召开 (视频)。校党委书记范小林出席会议并讲话, 校长孙占学作了题为《锐意进取开新局 凝心聚力攻难关 接续奋斗书写学校事业发展新篇章》的学校工作报告。200 余名正式代表、特邀代表以及列席代表参加会议, 会议由校党委副书记刘紫春主持。

会议在庄严的国歌声中拉开序幕。校长孙占学在报告中首先从大战大考成绩优异、办学质量稳步提升、内生动力不断增强、对外开放渠道拓宽、社会声誉不断提升、综合改革不断深化、办学基础不断夯实等方面对 2020 年学校各项工作进行总结回顾。从取得七项历史性突破、破解两大发展瓶颈、实现五方面大提升, 回顾了我校“十三五”期间的发展成就。

在肯定成绩、全面研判学校改革发展所面临的新形势基础上, 报告提出了“十四五”时期奋斗目标和主要任务。对 2021 年工作提出了要求和希望, 一是围绕一个目标; 二是坚持“两步走”战略; 三是实现“五个走前列”; 四是力争“五个求突破”。报告还从加强党的全面领导、持续强化理论思想武装、全面启动实施“十四五”规划、做好博士学位授予单位申报和学科评估工作、高质量推进抚州新校区建设、全面推进依法治校、全面落实立德树人根本任务、提升科学研究和社会服务水平、提升教师教书育人能力素质、坚持保障改善民生等十个方面对 2021 年学校重点工作进行了部署。

报告强调, 我们正处在开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年目标奋进的关键时期, 正处在学校全力冲刺博士学位授予单位、全面深化教育教学改革、开创新时代学校工作新局面的关键时期, 我们要从百年党史中汲取前行的力量, 坚定信心决心、接续奋斗, 攻坚克难, 以实际行动为实现东华理工人的梦想和希望注入动力, 以优异的成绩献礼建党 100 周年, 书写“十四五”学校发展新的篇章。

会上，全体代表听取并审议了校长工作报告、财务工作报告、工会工作报告、工会提案处理报告，民主评议了校领导述职；讨论了《东华理工大学事业发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要（草案）》和《东华理工大学章程（修订稿）》。代表们分为9个代表团进行了讨论。校领导分别到各小组参加讨论，代表们以高度的责任感和使命感，认真履行职责，各抒己见，展开热烈讨论，充分表现出较强的参与学校民主管理的意识和为学校各项工作献计献策的主人翁精神，同时他们还对学校教学、科研、管理等方面工作提出了许多富有建设性的意见和建议。

范小林作了大会总结讲话。他首先代表校党委向所有为学校建设发展无私奉献的全体教职员工表示衷心感谢。他指出，这次大会开得很成功，达到了预期目的。总结起来，有三个突出特点：一是工会高度重视，准备充分，整个会议规范有序，组织严谨，安排紧凑，会风端正，自始至终充满团结、民主、务实、和谐的氛围，工会组织的职能发挥得很好，成效很明显，受到大家的肯定。二是各位代表心系学校事业发展、积极履行职责，大家着重就推进学科建设与人才培养、全面深化综合改革、完善内部治理结构、加强人才队伍建设、强化办学条件保障、优化校园管理服务、满足师生多样化需求等事关学校改革发展的重大问题和涉及师生切身利益的具体问题，提出了许多建设性的意见和建议，表达了大家对加快学校事业发展的迫切愿望和坚定信心。三是孙占学校长的报告，总结成绩实事求是，梳理经验准确到位，分析问题客观公正，发展思路更加清晰明了，增强了发展信心，鼓舞了工作干劲。学校党委将高度重视大家在讨论中提出的建议和议案，会后专题研究，认真梳理，将客观中肯、在现行条件下能够实施的意见建议及时吸纳到学校的相关决策中，落实到推动事业发展的实际行动上。

就贯彻落实好本次会议精神，做好2021年工作，范小林提出三方面要求：一是要提高政治站位，夯实思想基础，全力推动学校事业发展。以政治建设为统领，以高质量党建推动高质量发展。以思想建设为引领，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。以组织建设为抓手，坚决扛起全面从严治党政治责任；二是要找准坐标定位，汇聚创新发展“硬核力量”，推动重点领域实质性突破。围绕主线，聚焦目标。紧扣主攻方向，破解发展短板。重大指标要重点突破，奋力开创工作新局面；三是打好新的三大攻坚战，打造三个“高地”，全面提升学校核心竞争力。打造领军人才高地，打造高端平台高地，打造一流学科高地。

范小林强调，2021年是学校“十四五”规划开局之年，也是学校博士学位授予单位晋位、学科评估进位的攻坚之年，在今年的工作中大家要拿出硬核精神、硬核举措、毕其功于一役，深入打造办学特色，持续增强发展强劲动力，加快学校对标赶超、内涵建设、转型提升步伐，戮力同心，锐意进取，以时不我待只争朝夕的工作状态，跑好接力赛，全力以赴打赢这两场硬核攻坚战，以优异的成绩向建党100周年，建校65周年献礼。

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月8日印发